Réactions chimiques

Les biocarburants permettent une réduction de l’émission de CO2 car ils sont fabriqués à partir de sucres provenant de la photosynthèse végétale qui est consommatrice de CO2. Il y a donc recyclage du CO2.
· Les plantes utilisées comme source de sucres (glucose) produisent celui-ci par la réaction de photosynthèse, menant à la formation de molécules de glucose selon la réaction: 

6 CO2 + 6 H2O + lumière = C6H12O6 + 6 O2

Il y a consommation de 6 molécules de C02 pour former une molécule de glucose.
· La fermentation alcoolique est la réaction chimique qui permet la formation d’éthanol à partir de sucres simples. On voit que cette réaction conduit à la formation de C02.

C6H12O6 = 2 C2H5OH + 2 CO2
On constate que la production de deux molécules d’éthanol à partir d’une molécule de glucose produit 2 molécules de C02.
· La réaction de combustion de l’éthanol est la suivante : 

2 C2H5OH + 6O2 = 4 CO2 + 6 H2O

Il y a production de 4 molécules de CO2 pour 2 molécules d’éthanol.
· Le CO2 produit par la fabrication et la combustion du bioéthanol est donc de 2 + 4 = 6 molécules de CO2, ce qui est équivalent au CO2 consommé par la plante. Le bilan de CO2 est donc nul.

